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COMUNICADO DE IMPRENSA
2 DE OUTUBRO DE 2024

[bookmark: _Hlk167201606]1 Exposição, 8 itinerários de viagem: Exposição temporária na Biblioteca José Saramago, em Leiria 

“Comunicar os temas da Cidadania Global continua a ser um enorme desafio” é o mote da exposição tODxS, interativa e itinerante, que arranca dia 5 de outubro e que estará patente até dia 10 de novembro na Biblioteca José Saramago, em Leiria.

Dedicada aos estudantes do Ensino Superior, a exposição tem como objetivo estimular a ação individual e ancorar os grandes temas da Cidadania Global nas "pequenas" ações do dia-a-dia e insere-se na Campanha “tODxS pela Educação para o Desenvolvimento e a Cidadania Global” e implementada pelo IMVF e pela FEC, sendo cofinanciada pelo Camões – Instituto da Cooperação e da Língua.

Para a equipa da Campanha, “esta é uma oportunidade única de conhecer de forma criativa os temas que marcam a atualidade, como a segurança, a emergência climática, e a pobreza, para os quais é necessário agir, com base numa ação informada e crítica.” 

Atualmente, a distância e a urgência são fatores complexos que criam barreiras à participação dos cidadãos numa agenda global, que tem repercussões nas nossas vidas, tendências que se pretender inverter e que refletem a génese do projeto tODxS, enquanto mentor ativo, crítico e consciente para um mundo mais justo, equitativo, inclusivo e sustentável.

Segundo Pedro Morouço, Diretor da Escola Superior Educação e Ciências Sociais, do I.P. Leiria  “frase “envolvemo-nos neste tipo de iniciativas, pois consideramos que a cidadania ativa é essencial para o cumprimento dos ODS, pois incentiva a participação consciente e colaborativa dos cidadãos na construção de sociedades mais justas, inclusivas e sustentáveis, promovendo mudanças reais e duradouras em benefício do planeta e das futuras gerações.” 

A exposição temporária terá foco nas oito áreas chave do projeto: Pobreza e desigualdades; Segurança, Paz e Democracia; Direitos Humanos; Ambiente e Ação Climática; Educação como fator de Transformação Social; Igualdade de Género e Empoderamento das Mulheres; Produção e Consumo Sustentáveis; e Saúde e bem-estar.

A exposição conta ainda, com um conjunto de fotografias do fotojornalista multipremiado Mário Cruz, sobre o quotidiano de pessoas que nasceram, vivem e sonham na Guiné-Bissau.


Informações adicionais visite:
Página do Projeto tODxS
Campanha tODxS no Instagram 


Sobre a Campanha Todxs:
Da pobreza e desigualdades ao ambiente e ação climática, da segurança/paz e democracia aos direitos humanos, da educação à igualdade de género, da saúde à produção e consumo sustentáveis, são vários os desafios globais ao desenvolvimento. Mais do que nunca, os desafios e assimetrias globais interpelam-nos sobre qual o nosso papel de cidadãos e sobre como podemos contribuir para o Desenvolvimento Global, de forma consciente, informada e empenhada.
É neste sentido que a campanha “tODxS” pela Educação para o Desenvolvimento e a Cidadania Global” procura dar o seu contributo, para a consciencialização e intervenção conjunta da sociedade em torno do Desenvolvimento Global a nível local e global.
Através da Educação para o Desenvolvimento e a Cidadania Global contribuímos de forma ativa, crítica e consciente para um mundo mais justo, equitativo, inclusivo e sustentável.
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